
Aus der Arbeit des Gemeinderates vom 19.12.2019 

Herr Bürgermeister Schurr eröffnete die öffentliche Gemeinderatsitzung vom 

19.12.2019 und begrüßte die anwesenden Gemeinderäte, die Pressevertreter und 

alle Besucher. 

Bürgerfragen   

Bei Aufruf des Tagesordnungspunktes gab es keine Wortmeldung. 
 

Baugesuche  

a) Im Zwerch 16, Wohnhausneubau, Flst. 187/20 

Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen.  

b) Hirenbachstraße 19, Neubau Bürogebäude, LKW-Garage und Wohnhaus, 

Flst. 218/3 

Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen.  

c) Im Zwerch 6, Neubau eines Dreifamilienhauses mit Carport, Flst. 187/24 

Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen.  

d) Im Zwerch 8, Neubau eines Dreifamilienhauses mit Carport, Flst. 187/24 

Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen.  

e) Hirenbachstraße 7, Nutzungsänderung in buddhistisches Kloster, Verkauf von 

buddhistischen Glaubensgegenständen, Kurse zur persönlichen 

Weiterentwicklung, Flst. 211/12 

Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen.   

Jagdverpachtung 2020 

Im Jahr 2020 wird es aufgrund der anstehenden Jagdneuverpachtung zu einer 

Genossenschaftsversammlung der Jagdgenossen kommen. Da der Gemeinderat 

derzeit Verwalter der Jagdgenossenschaft ist, wurden folgende Sachverhalte 

beschlossen. 

Das Gremium beauftragte BM Schurr, eine Neufassung der Satzung der 
Jagdgenossen auszuarbeiten und an der Genossenschaftsversammlung zur 
Beschlussfassung freizugeben.  
Des Weiteren wurde beschlossen die Jagdbögen öffentlich auszuschreiben. 
 

Einführung eines Gemeindevollzugdienstes 

BM Schurr erklärte, dass bei der Gemeindeverwaltung Spraitbach vermehrt Hinweise 

und Beschwerden aus der Bevölkerung eingingen. Die Gemeinde kann sich zur 

Wahrnehmung ihrer polizeilichen Aufgaben gemeindlicher Vollzugsbediensteter 

bedienen. Das Gremium diskutierte diesen Vorschlag und beauftragte die Verwaltung 

nähere Informationen zu diesem Sachverhalt zu erarbeiten.  

 



Umstellung der Straßenbeleuchtung - Festlegung der Schaltzeit  

Die Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED-Leuchten beinhaltet auch, dass 
neue Schaltzeiten für die Straßenbeleuchtung festgelegt werden müssen.  
BM Schurr gab dem Gremium einen Vorschlag für die neuen Schaltzeiten bekannt.  

Ehrungsvorschläge für den Bürgerabend am 01.02.2020  

BM Schurr gab bekannt, dass der diesjährig stattfindende Bürgerabend am 
01.02.2020 stattfinden werde. Des Weiteren gibt er bekannt, dass mehrere 
Vorschläge aus der Bürgerschaft eingegangen sind.  

 
Bekanntgaben und Verschiedenes  

a) Beschluss des TA im Umlaufverfahren 
BM Schurr gab bekannt, dass ein Beschluss des technischen Ausschusses im 
Umlaufverfahren getroffen wurde.  

b) Hospizarbeit in Gmünd 
BM Schurr gab bekannt, dass die Hospizarbeit in Gmünd noch ehrenamtliche 
Mitarbeiter suche.  

c) Breitbandausbau  
BM Schurr erklärte, dass die Markterkundung bezüglich eines 
Breitbandausbaus der Außengehöfte gestartet wurde. Des Weiteren gab er 
bekannt, dass das Förderprogramm verlängert wurde. 

d) Geschenk/ Spende 
BM Schurr gab bekannt, dass der Verzicht der Gemeinderäte auf Geschenke 
einem Projekt der Gesunden Gemeinde zugutekommen soll. 

e) Waldkindergarten 
BM Schurr gab bekannt, dass derzeit ein anderer Standort für den 
Waldkindergarten geprüft werde.  

f) Zuschuss LEADER  
BM Schurr erläuterte, dass der Förderantrag für die Förderung des 
Spielplatzes Kohl abgelehnt wurde. 

g) Stand Eigenhofweg Ost 
BM Schurr erklärt, dass es derzeit zwei Interessenten für das Baugebiet 
Eigenhof Ost geben würde. 

h) Anfrage für Heimatfilm 
BM Schurr gab an, dass ihm ein Angebot bezüglich eines Heimatfilmes 
vorliegen würde. 

 

   
 
 


